
Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale del 9 gennaio 2009

La riunione si svolge presso la sala “del Risorto”, in via Loreto a Belluno, con inizio alle ore 20.45.

Sono assenti giustificati: Lidia Deon Pante, Suor Giacinta (ricordata nella preghiera con gli auguri per la 
salute) Francesca Ravagni Tormen,  Francesco D’Alfonso, e Tomaso Zampieri.
 
Viene approvato il verbale della riunione precedente (7 novembre 2008).

Don Rinaldo in apertura augura a tutti buon anno ponendo Dio al centro della vita.
 
Viene data la parola a Tiziana Martire per la Commissione Liturgia. La celebrazione liturgica della Festa 
invernale della Parrocchia e l’Adorazione Eucaristica di inizio Avvento,  ritiene siano stati due momenti 
armoniosi e  pieni di spiritualità che hanno creato un’atmosfera di condivisione. La Festa è entrata nel nostro 
modo di essere che vede una forte crescita e disponibilità dei fedeli. Importante è stata la colloborazione con 
la Commissione Cultura. 
L’esperienza delle domeniche di Avvento per l’approfondimento in pillole del Libro Sinodale e brani tratti 
dalle lettere di S. Paolo non ha dato riscontri particolari ma nel dibattito è emersa la necessità di essere più 
concisi. Per le domeniche di Quaresima il testo proposto sarà riportato anche nel foglietto domenicale delle 
S. Messe e sarà curato dalla Commissione Caritas e, in futuro,  a rotazione dalle altre Commissioni.
Le  varie  celebrazioni  che  ci  aspettano,  Candelora  e  Ceneri,  vedranno  una  forte  collaborazione  con  le 
catechiste per cercare il coinvolgimento dei ragazzi.
Ricorda l’appuntamento degli esercizi spitituali  che si terranno dal 9 al 13 marzo con don Francesco De 
Luca, a S. Rocco le Stazioni Quaresimali (si è in attesa dei temi) e la 24 ore di adorazione di inizio quaresima 
che avrà lo stesso stile di quella di Avvento.

Renzo Andrich,  per la  Commissione Cultura,  si  richiama agli  argomenti esposti  da Tiziana Martire  che 
ritiene sviluppati a sufficienza.
L’ipotesi di un premio artistico nella rassegna “Giovani di note” promosso dall’Amministrazione Provinciale 
per  il  miglior  contenuto  ha  avuto   l’approvazione  con  delibera  da  parte  dell’Assessore  Lise.  Problema 
cruciale è la composizione di una giuria credibile che dovrebbe avere la presenza di giovani-veterani e di 
persone  con  la  cultura  adeguata  all’evento.  Si  ipotizzano  alcuni  nominativi  ma  si  ritiene  opportuno 
demandare alla Commissione Cultura in sintonia con la Commissione Giovani (per essere sullo stesso piano 
dei concorrenti) di individuare la soluzione idonea a questa sfida.

 Interviene per la Commissione Giovani Luca Dell’Andrea. Commenta l’esito del Campo Scuola di S. Marco 
che aveva per tema “Ragazzi in cerca d’autore – conoscere se stessi”.  E’ stato un bel campo per i  140 
partecipanti con momenti di divertimento di preghiera e interventi di ringraziamento per l’esperienza avuta. 
Don  Rinaldo  sottolinea  la  numerosa  presenza  dei  giovani  alla  Festa  della  Parrocchia   e  chiede  quali 
sensazioni hanno i giovani in merito al Sacramento della Confessione. Alcuni l’amano, altri lo temono. Non 
è ritenuto un bisogno primario ed esistono forti divari di valutazione tra giovani. Don Sandro l’animatore del 
Campo ha cercato di coinvolgerli ma con difficoltà.
Marco  Bianchet  ricorda  gli  impegni:  con  i  cresimandi  in  aprile;  l’attività  dei  gruppi  che  continua  con 
regolarità sul tema “Il viaggio”;  del coro che è numeroso perché gli incontri si svolgono al sabato e rendono 
possibile una maggiore partecipazione.
Maria Busatta riferisce sulla partecipazione di alcuni parrochiani all’attività degli Scout Agesci  a Mussoi 
che trasmettono spiritualità e  religiosità anche con il gioco e l’impegno. Quest’anno si parlerà di San Paolo e 
di San Francesco. Tra le attività la realizzazione del presepio.  E’ una realtà che può contare sulla presenza di 
circa 30 bambini, di oltre 50 ragazze/i dell’età media e di 25 Superiori. Al vertice ci sono Perale e De Carli, 
il gruppo di Sedico è guidato da Arrigoni.

Don Rinaldo invita  Alberto Alpago ad illustrare lo stato di avanzamento dei lavori edili  del  fabbricato 
ceduto  dalla  Regione  Veneto  che  ospiterà  alcune  attività  parrocchiali.  Alberto  Alpago  riassume  quanto 
emerso  dagli  incontri  avvenuti  prima  di  Natale  con  i  rappresentanti  della  Regione  che  vorrebbe  poter 
inaugurare tutto l’immobile ristrutturato entro marzo. Sono stati presi i contatti con le ditte interessate per 
garantire il completamento “al grezzo” entro i tempi. I locali a noi destinati saranno inaugurati in occasione 



delle  celebrazioni  per  il  60°  della  costituzione  della  Parrocchia  a  dicembre.  Don  Rinaldo  propone  e 
l’Assemblea concorda di intitolare la sala pluriuso che verrà in quell’immobile realizzata: “Il cenacolo”. Don 
Mario raccomanda la  sistemazione del campetto di  calcio,  e  l’installazione di inferriate  alle  finestre  dei 
locali. Gli interventi sono stati assicurati. 

Maria Agostina Campagna per la Commissione Caritas ricorda la preannunciata conferenza di don Luigi 
Vian che l’Assemblea ritiene possibile il 18 marzo alle ore 18 sul tema “Gli ultimi” con un richiamo sul 
prossimo  bollettino  parrocchiale.  Con  gli  ospiti  di  Villa  Polit  è  stata  organizzata  una  tombola  con  la 
partecipazione attiva  dei  giovani  della  San Vincenzo e dato l’esito verrà  riproposta.   Verrà  chiesto agli 
operatori dell’Ulss 1, quali tipo di collaborazione sia possibile dare  agli ospiti del centro diurno per persone 
con disagio psichico.  Il presidente del Circolo Anziani di Piazza Mazzini Fistarol e l’Assessore Paganin 
hanno sollecitato interventi di animazione da programmare e concordare assieme allo stesso Circolo. La 
seconda conferenza su handicap e spiritualità e il corso di formazione per volontari saranno definiti con la 
Commissine Caritas del Consigli Pastorale Foraniale.
Attività di Antenna Anziani: concluso il corso di formazione con esiti più che soddisfacienti. Il 18 febbraio 
alle ore 17.30 in Auditorium, in collaborazione con l’Associazione Dante Alighieri verrà presentato il libro 
“Voja de far matane – alla ricerca del tempo e del zogar perduti” scritto da Luigina Tavi e Giovanni Larese. 
E’ continua l’assistenza a 45 persone nell’ambito della Forania. 

Giorgio Zampieri ricorda gli appuntamenti del percorso foraniale sulle orme di S. Paolo: il 16 gennaio alle 
20.30 a Castion con don Luigi Del Favero sul tema l’inno cristologico della lettera ai Filippesi introdotto e 
sollecitato con domande e riflessioni da Giambattista Zampieri. L’ultima tappa del persorso è prevista per 
domenica 8 febbraio alle ore 15 a Limana con il solenne canto dei vespri.
Il Consiglio Pastorale Foranile, si dovrà rinnovare a giugno,  ed entro il 15 maggio dovranno essere designati 
i nostri due rappresentanti per il quadriennio 2009 – 2013. Ne riparleremo in marzo, ma intanto,….chi si 
rende disponibile?
Sollecita la collaborazione per il bollettino parrocchiale (entro la prima qundicina di febbraio) e rammenta 
che il prossimo incontro si terrà venerdì  6 marzo 2009 lle ore 20.45.

Alle ore 22.30 la riunione ha termine.

       il Parroco  per il Segretario
Mons. Rinaldo Sommacal        Giorgio  Zampieri  
     


